



2024年12月
17 星期二
农历甲辰年
十一月十七
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15735期)
(今日 8 版)

神舟十九号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动

新华社北京12月16日电(李国利 邓孟)记者16日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十九号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自10月30日顺利进驻空间站组

合体以来,神舟十九号航天员乘组已在轨工作生活48天,先后完成了与神舟十八号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作,开展了全系统压力应

急演练、医疗救护演练等在轨训练项目,承担的各项空间科学实验任务稳步推进。

目前,神舟十九号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步一步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人

民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝聚聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革,推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,切实维护人民根本利益,努力为人民造福,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。

对学习乔石同志的革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。

我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

导读 >>

确保党中央各项决策部署落到实处
——中央经济工作会议激励广大干部群众干字当头、开拓奋进

(详见第三版)

2024年度美丽中国·深呼吸小城系列名单公布 我市三个县两个镇荣获四项殊荣

本报讯 记者贾志敏报道:日前,《2024年深呼吸环境健康产业引领绿色发展(研究报告)》公布2024年度美丽中国·深呼吸小城系列名单,我市三个县两个镇榜上有名。平顺县、壶关县入选美丽中国·深呼吸小城,平顺县石城镇、壶关县大峡谷镇入选美丽中国·深呼吸乡镇,壶关县入选美丽中国·深呼吸生态旅游魅力名县,沁源县、平顺县入选健康中国·深呼吸康养旅游强县。

深呼吸产业发展指数主要从生态经济、循环经济、高端服务三个方面综合评价行政区域的深呼吸产业发展情况。其中,生态经济体现生态资源向生态资本转化的能力,循环经济体现资源节约和集约化水平以及生态环境保护和污染治理能力,高端服务体现居民的生活品质和幸福指数。

近年来,我市及各县区坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路,久久为功推进污染防治和植树造林,大力发展战略性新兴产业,生态环境保护和经济发展相辅相成、相得益彰。平顺县位于晋、冀、豫三省交界处,山高谷深,土壤瘠薄。该县持之以恒增绿护绿,如今林草面积达143万亩,森林面积达91.08万亩。壶关县生态环境宜人,森林覆盖率达52.6%,冬无严寒,夏无酷暑,干湿宜人,四季宜居。沁源县地处沁河之源,全县森林面积220万亩,天然牧场120万亩,森林覆盖率接近60%,珍稀种植物种类繁多。三个县凭借良好的自然生态优势,获得国家园林县城、全国绿化模范单位、森林康养旅游示范县、全国生态建设示范区及绿水青山就是金山银山实践创新基地等诸多国家级荣誉。通天峡、天脊山、八泉峡、黑龙潭、灵空山、花坡等景区成为国内外众多游客的热门打卡地。

此次我市三个县两个镇入选“美丽中国·深呼吸小城”名单,标志着我市正以优质生态环境树起经济社会高质量绿色发展样板。今后,我市将以改善生态环境质量为重点,以绿色发展为支撑,以美丽宜居城市、和美乡村建设为主抓手,努力建设人与自然和谐共生的美丽长治,不断增强群众获得感、幸福感。

点燃冬日激情 畅享冰雪乐趣

第十一届全国大众冰雪季(长治站)启动

本报讯 记者赵婧报道:12月15日,第十一届全国大众冰雪季(长治站)启动仪式在潞城区卢医山滑雪场举行,吸引了众多冰雪爱好者前来体验冰雪运动的乐趣。

全国大众冰雪季创办于2014年,每年举办一届,时间贯穿整个冰雪季,已成为持续推动冰雪运动普及发展的重要平台和品牌活动。本届冰雪季为2024年12月至2025年4月,其间,我市将以“欢乐冰雪 共创未来”为主题,有针对性地开展“大众滑雪技术达标赛”“全民冰雪公开课”“家庭冰雪日”等群众冰雪赛事活动及相关宣传,推进群众冰雪赛事活动“一地一品”建设,着力打造具有长治特色的冰雪活动品牌。同时,加强部

门协同,完善配套服务,积极推进体育总局、文化和旅游部开展的“跟着赛事去旅行”活动深入开展,推动冰雪“冷资源”释放更多消费“热活力”;引导、支持社会冰雪场所(馆)加入“冰雪惠民计划”,在重要时间节点以免费或低收费方式向群众开放,吸引更多群众参与冰雪运动,营造全社会关心、支持、参与冰雪运动的浓厚氛围。

共赴冬日之约,唱响冰雪欢歌。近年来,我市因地制宜,发挥冰雪资源优势,加强冰雪场馆设施建设,精心打造冰雪娱乐项目,举办冰雪赛事活动,增强体育后备人才队伍建设,不断满足群众参与冰雪运动的需求,全市冰雪经济持续升温,大众参与热情日渐高涨。

标题新闻

我国2023年传统产业转型升级成效明显

新版目录将职业病调整为12大类135种

2024年我国能源自给率保持在80%以上

据新华社

全力推动长治高质量发展 加强生态环境保护

潞州区加强饮用水源保护治理确保用水安全——

护好水源地 喝上放心水

本报记者 贾志敏 见习记者 黄欣宇

以供水井为核心、半径63米的圆形区域,醒目的“水源地保护区”标识牌……近日,走进潞州区黄碾集中供水站,水源地一级保护区完备的设施让人印象深刻。

集中供水站的供水井深达525米,每日为黄南、黄中、黄北、安居四个村1万余人输送约720吨清水,滋养着这片土地和居民。

今年以来,市生态环境局潞州分

局、潞州区水利局及各乡镇街道通过实施集中式饮用水水源保护区规范化建设,强化饮用水水源保护区监管,保障人民群众饮用水安全。

为保护这份珍贵的自然资源,一级保护区内严禁设置排污口,严禁网箱养殖、游泳等可能污染地下饮用水的活动。

“传统旱厕也不行,存在着渗漏污水的风险。为消除隐患,今年我们对黄中村水源地一级保护区范围内39户居民的旱厕和两个公共旱厕进行了防

渗漏改造。”黄碾镇副镇长晋长青介绍。

普通的旱厕改造,主要是安装马桶,这里的旱厕不仅安装了马桶,还给化粪池做了防渗透改造。保护区内的村民李富国说:“这口井已经用了16年,平日里我们都特别关注周边环境卫生,这次还给旱厕做了防渗透改造,以后我们喝水就更放心了。”

同样,在西白兔集中供水站,有一眼600米深的供水井,服务周边3000余人日常用水。由于供水井处于人们活动频繁的区域,所以在此次集中式饮

用水水源保护区规范化建设中,明确划定以取水口为中心、30米为半径的保护区,潞州区水利局还为保护区加装了隔离防护栏,更好地保护水源地环境,环保部门、卫健部门加强巡逻检查,开展日常检测水质,以便出现问题能及时解决。

据统计,截至目前,潞州区现有东山、店上、嶂头、黄碾、西白兔5个集中供水水源地保护区,全部完成规范化建设工作,为周边居民饮用水安全又上了一道保险。



12月15日,山西成功汽车生产车间内一片忙碌景象。近年来,成功汽车加速全球市场布局和拓展,通过设立海外研发中心、生产基地和销售网络,不断提升在全球市场的竞争力和影响力。本报记者 张乐 摄